Формування гармонійно розвиненої особистості дитини

Краса – один із струмочків, що живлять доброту, сердечність, любов.  Це могутній засіб виховання чутливості, з якої  ти можеш побачити те, чого без розуміння  прекрасного, без захоплення й натхнення ніколи не побачиш. 

Краса – це яскраве світло, що осяває світ. При цьому світлі  тобі відкривається істина, правда,  добро…  

Краса учить розпізнавати зло і боротися з ним. 

Краса – це дзеркало, в якому ти бачиш сам себе і завдяки йому  так чи інакше ставишся сам до себе.

                                 В.О. Сухомлинський

Завдання сучасної школи щодо формування творчої, соціально активної, всебічно розвиненої особистості вимагають від педагогів нових підходів до організації виховної роботи в школі, професій​но-технічному училищі, позашкільному навчальному закладі.
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Найкращі вчителі й вихователі в Україні виз​нають пріоритетність виховання та розвитку особистості, роз​глядають урок не тільки як засіб набуття знань. У значній кількості навчальних закладів запроваджуються нові моделі позаурочної виховної діяльності. Педагогічні колективи плідно працюють над створенням системи виховної роботи.

Педагогічний колектив, в якому я працюю, – активний учасник інноваційних процесів в системі реформування освіти нашої держави. «Школа, яку ми будуємо, відмічає Раїса Володимирівна (директор Куйбишевського НВК), - ґрунтується на принципах соціально-економічної зумовленості, розвитку особистості, її національної визначеності, найголовніших тенденцій, неперервності традицій, в якій живе село з його народною культурою. Сільська дитина особливо чутлива до краси, бо живе в гармонії з красою оточуючого довкілля…»

Куйбишевський навчально-виховний комплекс – це загальноосвітній заклад, який забезпечує повновартісне, цілісне, неперервне художньо-естетичне виховання.

За 12 років дослідницької роботи з проблеми «Зміст і структура інтегрованого курсу «Художня культура світу» в контексті і єдності з усіма навчальними дисциплінами»  творчою лабораторією (членом якої є і я) була створена гнучка модель художньо-естетичного виховання учнів, яка відповідає основним положенням Концепції художньо-естетичної освіти. 
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Члени лабораторії гуманітарно-естетичного циклу формували власні методичні посібники з різних дисциплін, де б мистецтво стало стрижнем в тій чи іншій навчальній дисципліні, що сприяло формуванню універсальної якості творчої особистості. Творча група педагогів-дослідників вивела Модель випускника експериментального навчального закладу. Відповідно кожен вчитель реалізує складові цієї Моделі за специфікою своєї навчальної дисципліни.


На мою думку, успіх виховного процесу залежить, насамперед, від вихователя. Доросла людина з добрим серцем, високою куль​турою, яка є справжнім професіоналом, спочатку навчає: «По​глянь, як це робиться!». Потім пропонує дитині: «Спробуй сам!» І тільки тоді, коли вихованець опанував основи виконання дій, дорослий надає йому право діяти самостійно. А педагог лише аналізує його дії та досягнуті ним результати.






















Управлінський підхід до виховання особистості дає змогу при найменшій витраті сил, часу, засобів забезпечити найбільш продуктивну взаємодію всіх учасників навчально-виховного процесу і досягти найвищого результату, можливого за конкретних умов.

Структура циклу моєї управлінської діяльності виглядає таким чином:

· психолого-педагогічне діагностування (допомагає проаналізувати всі події, ситуації, які відбуваються в процесі життєдіяльності класу, здійснити виокремлення, аналіз та структурування проблеми і суперечностей педагогічного процесу і водночас створювати в класі середовище, сприятливе для особистісного розвитку учнів); 

· прогнозування (Пошук розв’язання проблеми конкретного класного колективу з урахуванням загальної ідеї, проблематики, над якими працює навчальний заклад. Сформулювати прогноз – означає окреслити перспективи подальшого розвитку класного колективу на певний проміжок часу, тобто сформувати модель взаємовідносин у колективі, планувати рух у певному напрямку, конкретизувати прагнення (хочемо бачити, як буде здійснюватися робота, спрямована на згуртування колективу, чим мотивується колективна діяльність); 

· визначення мети та завдань діяльності (щоб правильно визначити мету і завдання діяльності, я орієнтуюся на таку схему логічного розвитку цілей: розширити і поглибити знання вихованців за темою співпраці; сформувати певне (зале​жить від вибраної цілі співпраці) емоційно-оцінююче ставлення до предмету чи явища, на якому будується співпраця (це можуть бути інтерес, захоплення, гордість, співчуття, неприйняття - тільки не байдужість); розкрити перед кожним вихованцем мож​ливості для його особистої чи колективної участі в суспільно-корисній справі; навчати практичних навичок і вмінь особистої турботи про природне середовище, оточуючих людей, про себе самого; розвивати конкретні інтелектуальні, вольові, емоційні, фізичні здібності та якості вихованців; формувати сприятливі для розвитку вихованців взаємовідносини в учнівському колективі.);

· визначення змісту, вибір засобів, методів, форм організації життєдіяльності для всебічного розвитку дитини система його життєдіяль​ності повинна включати в себе наступні шість видів діяльності: пізнавальну (навчальну), трудову (в т.ч. самообслуговування, суспі​льно-корисна праця, виробнича праця), суспільну (організаторська), художньо-естетичну (від активного сприйняття до самодіяльності), спортивно-туристську (в т. ч. гімнастика, спорт, ігри, туризм), ігрову (в т.ч. і в поєднанні з перерахованими видами діяльності). Я надаю перевагу таким методам навчання і виховання: методи формування свідомості, переконання особистості (роз'яс​нення, бесіда, приклад); методи стимулювання поведінки і діяльності (змагання, заохо​чення, особистий приклад і т.п.); методи самоосвіти і самовиховання (самоаналіз, самооцінка). Система позаурочної виховної роботи в сучасних умовах має компенсувати недоліки навчального процесу. Під час організації та проведення заходу знаходжу справу для кожного учасника. Поєднання різних форм дає мож​ливість для дітей з різним рівнем вихованості, організаторських умінь впливати один на одного. Будь-яка крайність, шаблон приводить до рутини, застою і нудьги в дитячому колективі, зникає інтерес і настрій, так необхідний для виховання. Також не приносить користь безцільна формотворчість, невиправдана відмова від традиційних дійових форм. 
· планування (моделювання) навчально-виховного процесу (Під час планування навчально-виховного процесу я керуюся певними вимогами, а саме: зв’язок із життям; різноманітність виховної роботи; доцільність вибраних форм організації; конкретні справи і раціональний розподіл їх за часом; опора на вихованців, сім’ю, громадськість. У колективному плануванні життєдіяльності класу беру участь не тільки я, а і весь колектив учнів класу, а також батьки і друзі класного колективу. Щоб досягти бажаних результатів використовую технологію залучення учнів, батьків та всіх зацікавлених до спільної діяльності щодо складання плану (конкурс на кращу пропозицію до плану, на кращий проект справи; анкети пропозицій; розвідку справ; аукціон ідей; скарбничку  ідей та пропозицій).
 На даному етапі планування виховної роботи у класі здійснюю наступні дії: 

1) Попереднє планування життєдіяльності класного колективу на новий період з учнівським та батьківським активом, під час якого важливо розширити коло розробників плану, захопити активістів із числа учнів та батьків перспективами справ, що відбу​дуться у новому році, і заручитися їхньою підтримкою. 

2)
Організація педагогічного супроводу колективного плану​вання, яка створює умови для його успішного здійснення (попередньо домовитися з консультантами класу про час, місце та зміст консультації; організувати своєчасне інформування і взаємодію організаторів та учасників планування; допомогти ведучим у підготовці до збору-старту і проведенні захисту ідей та пропозицій у план роботи ; провести інструктаж керівників мікрогруп про хід, терміни та передбачені результати колективного планування, прийоми і засоби організації роботи мікрогруп /як діяти, щоб досягти най​кращого результату/; надати допомогу відповідальним за окремі напрями у роботі з планування).

 3) Здійснення класним колективом перспективного планування життєдіяльності у класі. 
4) Проектування спільно з батьками та друзями класу дій щодо педагогічного забезпечення реалізації плану життєдіяль​ності класу (визначення у батьківському активі класу кураторів основ​них напрямів спільної діяльності; призначення з числа дорослих відповідальних за надання до​помоги учням у підготовці та проведенні окремих справ і заходів; моделювання інформаційно-методичної підтримки організації виховного процесу та життєдіяльності у класі; планування фінансового і матеріально-технічного забезпе​чення діяльності класної громади; проектування дій з надання допомоги учнівському колекти​ву у розширенні та укріпленні внутрішніх і зовнішніх соціаль​них зв'язків і відносин.

· реалізація плану (організація діяльності). Структура плану включає такі розділи: аналіз виховної роботи за минулий рік; цілі та завдання виховної діяльності; психолого-педагогічна характеристика класу; основні напрями діяльності та справи класного колективу; індивідуальна робота з учнями; робота з батьками; вивчення стану та ефективності виховного процесу у класі. 

· аналіз, оцінювання, облік результатів (діагностуван​ня нової ситуації).
Виховну роботу я здійснюю на основі методики Іванова. Виховуючи «по  Іванову», я формую у них активну життєву позицію. В результаті не залишається байдужих дітей, а в майбутньому, хочу сподіватися, і байдужих людей. 

Весь дитячий колектив я об’єднала в мікроколективи, які сформувала за інтересами дітей. Один раз на два тижні проходить перерозподіл доручень і підведення підсумків спільної діяльності. Це поточна робота. У кожному мікроколективі на два тижні вибирається командир. Вся система роботи наочно відбивається в класному куточку «Я і ми». Зміна доручень через два тижні й різноманітність справ не стомлюють і не набридають дітям. Вони люблять робити те, що придумали самі, їм подобається керувати самостійно. Я «налаштовую» цей механізм самоврядування і ненав’язливо  спрямовую дії дітей у потрібне русло. Ось таким методом я реалізую можливість побудови цілісного навчально-виховного процесу, комплексного вирішення завдань виховання, навчання, розвитку дітей.


Школяр – нова соціальна роль дитини. 

Під впливом систематичного навчання формуються зародки світогляду, починається усвідомлення, пізнання великого, широкого кола людських стосунків, у які включається школяр у процесі свого навчання і перебування у школі.

Я прагну сприяти цьому і допомогти дитині пізнати себе і зробити правильний вибір в цих складних різноманітних відносинах. Кожного учня я включаю в активну спільну діяльність. Таким чином забезпечується виховний і розвиваючий вплив на особистість, що формується.

У процесі діяльності розширюється кругозір дітей, задовольняються її творчі, пізнавальні та естетичні потреби, удосконалюються  почуття, воля, прокидається емоційна чуйність.

Враховуючи специфіку навчально-виховного процесу в НВК, філософію школи, проблемну тему навчального закладу, власний досвід виховання, я розробила власну Модель виховної роботи у класному колективі. На мою думку, гармонійно розвинена особистість школяра сформується під впливом вдало дібраних вихователем напрямів, принципів, методів, форм роботи, особистості самого вихователя та демократичної ієрархії взаємовпливів «Учнівський колектив – школа – сім’я – громадськість».








Нашому суспільству потрібні не лише технічний і науковий прогрес, але й краса. Потрібна люди​на, що відгукується на красу життя всіма своїми почуття​ми. Прекрасне підносить людину, робить її кращою, чистішою. Тому естетичне виховання в розвитку особистості посідає велике місце.

Естетичне виховання – це виховання певного ставлення дитини до дійсності. У процесі естетичного виховання виробляється орієнтація особистості в світі духовних цінностей згідно з уявленнями, що склалися в суспільстві. Естетичному чуттю людини належить особливе місце, адже спираючись на нього вона орієнтується у світі прекрасного і потворного. Задача естетичного виховання полягає у постійному розвитку інтелектуальних та духовних потреб у дитини, формуванні естетичних та моральних ідеалів.

Щасливі хвилини збагнення прекрасного бувають у кожної дитини. У ці хвилини вона зростає і дорослішає, формується її душа..

У процесі естетичного виховання формується естетична свідомість і естетична поведінка школяра. 

Естетична свідомість — форма суспільної свідомості, що реалізується як художньо-емоційне освоєння дійсності через естетичні почуття, переживання, оцінки, смаки, іде​али тощо і концентровано виражається в мистецькій твор​чості та естетичних поглядах. Формується вона на основі естетичної практики упродовж історичного розвитку су​спільства. Важливими її елементами є естетичні почут​тя, естетичний смак, естетичний ідеал. Саме во​ни обумовлюють естетику поведінки особистості — ознаки прекрасного у вчинках і діях людини (ставленні до праці й до суспільства, в манерах і зовнішньому вигляді, у формах спілкування з людьми). 

У процесі естетичного виховання я навчаю уч​нів розуміти й сприймати красу. Спостерігаючи прекрасне, людина не може бути байдужою, вона переживає, відчуваю​чи любов або ненависть до спостережуваного. Тому важли​во, щоб діти вміли розрізняти справді красиве і потворне. 

Сформовані естетичні смаки, естетичний ідеал, розви​нена здатність оцінювати прекрасне дають людині змогу зрозуміти суть прекрасного. Сприймаючи прекрасне, ана​лізуючи його, порівнюючи з відомим і баченим раніше, во​на відповідно оцінює його. Одночасно з розвитком естетичного сприймання, при​щепленням естетичних смаків у процесі естетичного вихо​вання в учнів формую естетичне ставлення до навколиш​ньої дійсності, адже людина повинна не лише милуватися красою природи, пам'ятками культури, а й берегти і захи​щати їх. 

Важливе значення приділяю вихованню у школярів естетики поведінки — акуратності в одязі, красивої постави і манер, уміння триматися невимушено, природно, культурно й ес​тетично виявляти свої емоції. Ці якості тісно пов'язані з моральністю особистості учня. 

В естетичному вихованні школярів я використовую різні джерела: 

а) твори образотворчого мистецтва. Під час спостереження картини або скульптури, яка відображає життя людини, природи, в дитини розвивається не лише сприйняття, а й фантазія: вона мислить, уявляє, «домальо​вує» зображене, бачить за картиною події, образи, характе​ри; 

б) музику, яка, відображаючи дійсність за допомогою мелодій, інтонацій, тембру, впливає на емоційно-почуттєву сферу людини, на її поведінку; 

в) художню літературу. Го​ловним виразником естетики в літературі є слово. На думку К. Ушинського, слово як засіб вираження в літератур​ному творі набуває подвійної художньої сили. Словесний образ має ще й понятійну основу і сприймається насампе​ред розумом. Тому література є важливим засобом розвит​ку інтелекту учнів; 

г) театр, кіно, телебачення, естраду, цирк. Цінність їх у тому, що, крім змістової частини, вони об'єднують у собі елементи багатьох видів мистецтв (літе​ратуру, музику, образотворче мистецтво, танець); 

ґ) пове​дінку і діяльність школярів. Достойні вчинки учнів, успі​хи в навчанні, праці, спортивній, громадській, художній діяльності стають предметом обговорення з естетич​них позицій; 

д) природу, її красу в розмаїтті та гармонії барв, звуків, форм, закономірній зміні явищ, які мають місце в живій і неживій природі; 

є) факти, події суспільно​го життя. Героїчні вчинки людей, краса їхніх взаємин, ду​ховне багатство, моральна чистота й фізична досконалість часто є предметом обговорення з учнями; 

є) оформлення побуту (залучення дітей до створення естетичної обстанов​ки в школі, класі, квартирі). 

Особливим чинником естетичного виховання є приро​да.  Як зауважував В.Сухомлинський, у процесі виховання учні повинні зрозуміти, що природа не може бути тільки об'єктом людського впливу — вона є рівноправним суб'єк​том плідної взаємодії. Основою екологічного виховання він вважав розуміння взаємозумовленості всього живого на планеті. Розглядаючи квітку, пелюстку, крильце метели​ка, пушинку тополі, дитина не повинна забувати глобальну істину: природа — єдине ціле, якому притаманна своя гар​монія взаємозв'язків і залежностей. Вона — джерело і суть нашого життя, яке не можна відокремити від людини. 

Сповідуючи принцип єдності краси і добра, В. Сухомлинський вважав красу гімнастикою душі, здат​ною випрямляти дух, совість, почуття і переконання. Він був проти того, щоб дитяче ставлення до природи мотиву​валося страхом заборони, і намагався вивести вихованців на рівень естетичного освоєння навколишнього світу. Його педагогічна стратегія сприяла естетичному мотивуванню почуття екологічної цінності природи в структурі свідо​мості особистості. 

Одним з головних шляхів естетичного виховання є на​вчальна робота. У школі створено товариства народних умільців, етнографічні групи, фольклорний колектив, гурток «Юний художник», керівником якого я являюсь. Я влаштовую для своїх  вихованців  подо​рожі до витоків рідного слова, уроки на природі, години улюбленої праці, творчості, уроки емоційної культури, на​родознавства, мистецтвознавства, ман​дрівки в історію тощо. 

Виняткову роль в естетичному вихованні школярів ві​діграють предмети естетичного циклу (Образотворче мистецтво, мистецтво, музика). В школі я проводжу уроки образотворчого мистецтва та мистецтва. На моїх уроках учні не лише здобувають теоре​тичні знання з певних видів мистецтва, а й набувають від​повідних практичних умінь та навичок, розвивають свої мистецькі здібності. Вагомим доповненням до цього цик​лу є уроки української мови та читання в початкових класах,  на яких учні засвоюють багатство і красу рідної мови, знайомляться з шедеврами рідної та світової літера​тури. На уроках природничо-математичних дисциплін відкриваються великі можливості використання краси природи, формування бережливого ставлення до неї. Певне ви​ховне значення мають естетика праці учнів і продуктів праці, вміння та навички, набуті в процесі праці, що да​ють змогу особистості творчо виявити себе. На уроках фі​зичного виховання учні вчаться красиво і правильно три​матися й ходити. 















Художня освіта сприяє особистісному художньо-естетичному  розвитку учнів, формує                                                                                                                                                                                                                                                                                                 в них ціннісні орієнтації у сфері мистецтва, виховує потребу в духовному збагаченню та самовдосконаленні, виховує колективізм, любов до всього живого, до природи, Батьківщини тощо. 

Знайомлячи школярів зі світом мистецтва, я ставлю перед собою завдання – розвинути особистість, яка не тільки споживає, а й примножує культурні цінності. Зробити це здатна тільки творча людини з багатим емоційно-естетичним досвідом, художньо-практичними уміннями, сформованою системою художніх знань, уявлень, розуміння мистецтва та його зв’язку з соціумом.

Проблемі виховання такої особистості я присвячую свою діяльність за допомогою мистецьких предметів. 

Інтегровані курси «Мистецтво» та предмет «Образотворче мистецтво,  на мою думку, створюють можливості для формування в учнів цілісної картини світу, адже кожен із них є комплексом видів мистецтв; розвивають особистісно-ціннісне ставлення до мистецтва, здатність до сприйняття, розуміння і творення художніх образів. В результаті збагачується духовний розвиток школярів: вони вчаться керуватися не прагматичними цілями, а безкорисливими духовними потребами; бажають самі створювати красу; У перспективі вони не можуть стати байдужими і жорстокими дорослими людьми.

Споглядання краси архітектурних та скульптурних пам’яток, неперевершеності живопису, витонченості та емоційності музики змушує школяра заглибитися у власні емоції, почуття, переживання, вибрати свій метод цього вираження: намалювати, заспівати, танцювати, виліпити.
Урізноманітнює і збагачує  сприйняття учнями мистецтва ведення мистецького щоденника, в якому школяр фіксує враження, емоції, почуття від сприймання інформації на уроках протягом певного часу, а потім має змогу бачити якісні зміни у власному світобаченні. Цей щоденник учень поповнює додатковою інформацією з предмету, що дає йому можливість використовувати зібраний матеріал на інших уроках (іншими словами, самому здійснювати інтеграцію).

Спільно із шкільним психологом ми досліджували вплив курсу «Мистецтво» на особистісний художньо-естетичний розвиток учня. Під час періодичного спостереження за учнем на уроках мистецтва виявилося, що в духовному розвитку учня  Бабакова Владислава сталися певні позитивні якісні зміни. Це ще раз підтвердило, що за умов цілеспрямованого виховання духовні цінності орієнтації перетворюються на духовні потреби.
Аналіз результатів спостереження
Духовність є складним гармонійним поєднанням певних психічних та особистісних якостей людини. Вона виявляється у спрямуванні інтересів, нахилів людини на пізнання, засвоєння та створення духовних цінностей. Духовні цінності (загальнолюдські та індивідуальні становлять духовні ціннісні орієнтації. За умов цілеспрямованого виховання духовні ціннісні орієнтації набувають більш високої форми  - перетворюються на духовні потреби, обов’язково безкорисливі (в знаннях, спілкуванні, любові, естетичному задоволенні). 

Предмет «Мистецтво» є саме тим, що сприяє формуванню духовних ціннісних орієнтацій та перетворенню їх на духовні потреби. Розпочинаючи спостереження за учнем 6 класу Бабаковим Владиславом Вікторовичем ми брали до уваги той факт, що духовний розвиток дитини передбачав зміни у таких сферах: розумова, емоційна, моральна, діяльнісно-вольова, естетична.

Під час періодичного спостереження за учнем на уроках мистецтва виявилося, що в духовному розвитку хлопчика сталися певні позитивні якісні зміни:

1. Від простого пізнання явищ та предметів відбувся поступовий перехід до усвідомлення їх сутності та взаємозв’язку, підвищився розвиток образно-асоціативного мислення та уяви (розумова сфера);

2. Від переживання простих емоцій до здатності співчувати і переживати  певні духовні стани: замилування, відчуття насолоди тощо (емоційна сфера);

3. Від зосередженості на задоволенні лише власних потреб, бажань, інтересів – до безкорисливого сприяння життю та діяльності іншої особи, бережливого ставлення до при роди, життя живих істот  (моральна сфера);

4. Від мимовільних дій – до цілеспрямованості, усвідомлених дій (діяльнісно-вольова сфера);

5. Від споглядання естетичних об’єктів – до потреби створювати красу (естетичне світосприйняття).

Сприяли таким позитивним змінам ефективно використовувані вчителем мистецтва інноваційні технології (мультимедійна, інтерактивна, комп’ютерна), а також отриманні вчителем у результаті психологічної просвіти знання про те, що є розвиток духовності, яком чином сприяти його здійсненню, на які психологічні чинники слід орієнтуватися, виховуючи духовно розвинену людину.

Однак варто зауважити, що більшою мірою на формування духовних цінностей та потреб Бабакова В.В. сприяли зовнішні умови: 

· Наявність соціального середовища, яке забезпечує хлопчикові задоволення його потреби у повазі та любові;

· Наближення учня до краси в усіх її виявах – природи, мистецтва, людських взаємин, учинків, діяльності;

· Створення умов для виявлення творчих здібностей учня через залучення його до художньої, ігрової діяльності, різних типів творчих завдань;

· Надання достатньої кількості вільного часу для діяльності, яка відповідає індивідуальним інтересам, нахилам хлопчика.

У процесі подальшого знайомства учня з предметом «Мистецтво» рекомендується приділити більшу увагу духовному спілкуванню «дорослий – дитина», «дитина – дитина», та вирішенню психолого-педагогічних завдань, які сприятимуть виникненню в хлопчика духовних станів та почуттів, виховання емпатії та альтруїзму.

Висновок

Отже, сутність розвитку духовності – у досягненні вищого рівня сформованості, цілісності та гармонії всіх її складових. Цей процес можна розглядати як вид творчості, оскільки так дитина індивідуальним шляхом пізнає свою природу, відкриває власні можливості та їх реалізацію, а отже – самостворює себе.
Естетичне ставлення людини до світу формується і роз​вивається упродовж всього її життя. Велике місце у форму​ванні здатності сприймати, відчувати прекрасне належить молодшому шкільному віку. Особливості дітей цього віку найбільш сприяють формуванню у них естетичної культу​ри. І вже в цей час дуже важливо підказати дитині: поглянь навкруги, як прекрасна рідна земля, як багато зроблено на ній людськими руками і як багато ще потрібно зробити! 
Перші відчуття краси, що виникли у дитини, дуже гли​бокі і живучі: вони довгі роки, а інколи і усе життя визна​чають для людини її прагнення, почуття і вчинки. Та для того, щоб навчити дитину милуватися тим, що її оточує, бачити прекрасне в буденному, недостатньо лише прикладу дорослих. У розвитку естетичного смаку, естетичної сприй​нятливості дитини велике значення мають поради, пояснен​ня старших. Вони допомагають їй розібратися утому, що заслуговує позитивної оцінки, а що осуд. 

Естетичний смак розвивається в процесі залучення ува​ги дитини до явищ повсякденного життя, до предметів на​вколишнього побуту. Дитина буде дбайливо ставитись до скатертини, якщо побачить на ній красиву вишивку, до та​рілки, із якої вона їсть, якщо дізнаєтеся, що її розмалював художник. 

Невичерпним джерелом естетичного виховання є приро​да. Ввести дитину у світ природи, навчити бачити її красу, виховувати дбайливе ставлення до всього живого — необ​хідна умова естетичного виховання. 

Екскурсія із дітьми на природу, поїздка за місто, про​гулянка в міському парку, по бульвару або просто вулицею міста, села стають для них джерелом залучення до прекрасного. Під час про​гулянки я питаю дітей: «Ви помітив, який сьогодні білий пухнастий сніг?»; «Дивіться, як красиво! Стовбури осики зовсім зелені, а влітку вони здаються сіри​ми»; «Як вам здається, на що схожа хмара?»; «Погляньте, які у горобини красиві ягоди, наче горить вогнище» та ін. Діти, що уміють милуватися кольорами і тваринами, їх забарвленням і звичками, будуть дбайливіше ставитися до них, а якщо потрібно, то й захищати. 

Так естетичні уявлення поступово пов'язуються із етич​ними поняттями. Естетичне виховання нерозривно пов'язане з мистецт​вом. Література, музика, живопис, народна творчість по​винні бути постійними супутниками дітей.  

Високий рівень розвитку естетичних поглядів і почуттів дітей допоможе їм в майбутньому зрозуміти й оцінити кра​су праці, відчути потребу в творчій діяльності.
Учні велику частину дня перебувають в школі. Для шко​лярів початкових класів, коли до їх життя ще не увійшла кабінетна система занять, клас стає другою домівкою. Тому ми разом з батьками дбаємо про те, щоб у класі дитині було комфортно і затишно.  

Впливаючи на внутрішній світ людини, образотворче мистецтво допомагає їй зорієнтуватись у навколишньому житті, вчить сприймати красу, стимулює до розвитку образного мислення, уяви, пам’яті. Цим самим збагачує дитину, її внутрішній світ, допомагає зрозуміти й інші сфери життя людини. Тому було організовано в нашому комплексі гурток з образотворчого мистецтва «Юний художник», керівником якого стала я.

Основною метою гуртка є розвиток індивідуальних творчих здібностей учнів їхніх естетичних смаків і розширення інтелектуального та духовного рівнів на основі вивчення культурної спадщини українського народу та народів світу, що допоможе всебічно та раціонально підготувати дитину до життя та творчості в умовах сьогодення.

План роботи гуртка з образотворчого мистецтва спрямований на те, щоб дати можливість учневі відчути і зрозуміти природу, явища навколишнього середовища, відчути красу реального світу, її невичерпність, неповторність, порівняти її з красою створеною руками митця-художника, скульптора, архітектора, народного умільця. Завдяки цьому віднайти своє бачення краси, інтегрувати її через призму власного досвіду, власне бачення явищ та процесів, що відбуваються в навколишньому світі.

Мої вихованці виборюють призові місця в районних конкурсах  творів образотворчого мистецтва.
 На перший план я висуваю ідею гармонійного розвитку дитини; намагаюся озброїти її знаннями і вміннями, які допоможуть визначити своє місце в суспільстві; розвинути цілеспрямованість, працьовитість і силу волі. Обдарованим, здібним, талановитим  учням я надаю не тільки свободу діяльності, а можливість обговорити з дорослими свої наміри. Вважаю, що це допоможе дитині виробити самоповагу і здатність критично оцінювати власні дії. Я намагаюся не нав'язувати учневі свої інтереси чи захоплення, не змушую його постійно займатися улюбленою справою. Вважаю, що це може не тільки послабити інтерес, а й спричинити психічні розлади.   

Таких дітей я залучаю до природи, так як вона пробуджує мислення, творчу уяву, фантазію (так само як і література).
Творчі методи, які я використовую в роботі з обдарованими учнями націлені на:
· визнання раніше невизнаних або невикористаних можливостей;
· повагу до бажання дітей самостійно працювати;
· вміння стримуватися від втручання в процес творчої діяльності;
· надання дитині свободи вибору;
· індивідуалізацію навчальної програми залежно від особливостей учня;
· створення умов для конкретного втілення творчої ідеї;
· заохочення роботи над проектами, пропозиціями самих учнів;
· уникання будь-якого тиску на дітей;
· підкреслення будь-якого значення індивідуальних відмінностей;
· схвалення результатів діяльності дітей;
· надання можливості загального внеску в роботу групи;
· повагу потенційних можливостей учнів, які відстають;
· демонстрацію ентузіазму;
· надання авторитетної допомоги дітям, які висловлюють іншу думку;
· організацію безпосереднього спілкування звичайних дітей з обдарованими;
· отримання максимальної користі від захоплення дітей;
· терпимість (хоча б тимчасово) до безладдя;
· вміння переконувати і пропагувати;
· здібність до самоаналізу. 
Важливе і відповідальне завдання моє, як класного керівника, - зробити батьків активними учасниками педагогічного процесу. Для вирішення цього завдання працюю за такими напрямками: вивчення сімей учнів (відвідування сімей учнів, анкетування, написання творів про сім'ю, конкурс творчих робіт «Моя сім'я», тестування, педа​гогічні майстерні, ділові ігри з батьками, формування банка да​них про сім'ю та сімейно-родинне виховання) педагогічна просвіта батьків (лекції з педагогіки, психології, правознавства, етики, фізіології та гігієни; батьківські збори, тематичні консультації; педагогічні практикуми з розгляду різних ситуацій виховання дітей в сім'ї і школі; огляд популярної педагогічної літератури для батьків, обмін досвідом виховання дітей у сім'ї, день відкри​тих дверей тощо); забезпечення участі батьків у життєдіяльності класного колек​тиву (залу​чення батьків до спільного планування виховної роботи в класі, колек​тивні творчі справи; свята, вечори, концерти, КВК; відвідування театрів, виставок, бібліотек; прогулянки, походи, подорожі; вис​тавки творчих робіт; дні здоров'я; допомога у ремонтних роботах та естетичному оформленні класної кімнати, участь у обладнанні кабінету, організації міні-гуртків і клубів); педагогічне керівництво діяльністю батьківської ради класу: вибір батьківської ради, допомога у плануванні та організації її діяльності, робота з сім'ями, які потребують педагогічної допо​моги); індивідуальна робота з батьками (індивідуальні бесіди з батьками, спільне визначення перспектив та засобів розвитку учня, педагогічні консультації, індивідуальні доручення); інформування батьків про хід і результати навчання, виховання і розвитку учнів, (тематичні та підсумкові батьківські збори, індиві​дуальних консультацій, перевірки щоденників учнів, складання карт розвитку дітей, а також таблиць результатів їхньої навчаль​ної діяльності, ведення щоденників спостережень за процесом розвитку учня або зошитів їхніх досягнень). 
На розв’язання завдань естетичного виховання я спрямувала також позакласну виховну роботу. Крім бесід, годин спілкування, цінною є участь школярів у підготовці та проведенні шкільних свят, музичних композицій, вистав. Обов’язковими умовами естетичного виховання учнів на заходах будь-якого спрямування є висока естетична культура педагогів і вихованців, в їх зовнішньому вигляді та поведінці, висока естетична культура самих виховних заходів, створення в святковій залі естетично привабливої обстановки, звернення у виховній роботі з учнями до народних традицій та обрядів; взаємодія школи, сім’ї, громадськості та засобів масової інформації.
У 2008-09 н.р. працювала начальником пришкільного табору «Веселка» при Куйбишевському НВК. Брала участь у конкурсі «Табір – 2009» і виборола І місце. 

Та хоч би скільки років працював вчитель, труднощі в нашій роботі не зникають, лише змінюється їх характер. Отже педагогічна професія має безліч граней і ситуацій, які важко, а то й неможливо, передбачити. Добре розумію, які великі обов’язки покладаються на педагога нині. Проте переконана в одному: хоч би які завдання ставила сучасність, незмінним залишається одне – велика любов і повага до дітей, розвиток їх творчого потенціалу.
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Головне завдання сьогодення – створення виховного простору, який є не тільки середовищем, а й духовним простором школяра і педагога, простором культури, який впливає на розвиток особистості


Концепція художньо-естетичного виховання учнів


 в загальноосвітніх навчальних закладах
































































































































































































































































































































































































































Виховання серця – це цілий світ турбот і тривог, про які ми, дорослі, ніколи не повинні забувати. Я бачу… найголовніше завдання у тому, щоб у дитячій душі стверджувалися  співчуття, жалість, доброта до всього прекрасного, що є в житті, і насамперед до людини.


В.Сухомлинський
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